

ПРИМЕР
ИНИЦИАТОРОВ

Коллектив фермы Выскатка совхоза «Родина», руководит которым комсомолка Нина Киверова, одним из первых в районе поддержал инициативу шахтерских коллективов — выполнить план трех лет 10-й пятилетки к первой годовщине Конституции. Выскатские животноводы уверенно идут к намеченной цели. Еще в первой декаде июня они успешно выполнили план двух с половиной лет пятилетки по продуктивности дойного стада, по валовому производству молока и по качеству поставляемой государству молочной продукции. При плане 4.982 тонны от всего дойного стада получено 5.096,6 тонны молока.

А. БЕДОВА.

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 129 (7243)

Суббота, 1 июля 1978 года

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

НА ЭКВАТОРЕ ПЯТИЛЕТКИ

Середина пятилетки — знаменательный рубеж. Два с половиной года труженики нашего города и района вместе со всем советским народом боролись за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС и выдвинутой им социально-экономической программы.

Сегодня на первой и второй страницах «Знамени труда» опубликованы материалы, рассказывающие о том, что сделано за первую половину десятой пятилетки, что предстоит свершить в ее завершающую половину.

НА ВАХТЕ —
ЛУЧШИЕ

Сегодня почетную трудовую вахту несет одна из лучших в коллективе — смена дежурной по станции Сланцы коммуниста В. Н. Чуйко. К экватору пятилетки она подошла с хорошими показателями: план погрузки смена выполняет на 105 процентов, статической нагрузки — на 101, добивается сокращения простоя вагонов под

И. СТЕПАНОВ.

Закончилось первое полугодие, завершив собой одновременно и первую половину десятой пятилетки. С какими трудовыми делами пришел к экватору пятилетки коллектив завода «Сланцы»! На этот вопрос отвечает секретарь парткома завода Н. Ф. НЕЧАЕВ.

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

Концентрированным итогом деятельности всех звенев руководства и парторганизаций завода явились результаты работы за 2 года и пять месяцев десятой пятилетки. План по выработке валовой продукции выполнен на 101,8 процента. Сверх плана выработано продукции на сумму 2 миллиона 400 тысяч рублей и реализовано — на 2 миллиона 21 тысячу рублей. Рост производительности труда составил 15,2 процента. По инициативе коммунистов установок ПРАУ-1 и химической очистки газа коллективы этих заводских подразделений приняли повышенные социалистические обязательства — выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР. Эта инициатива была подхвачена 15 бригадами, 6 сменами, 97 рабочими индивидуально. Инициаторы соревнования успешно выполняют свои ответственные обязательства.

Например, коллектив установки ПРАУ-1 по выпуск газового бензина трудится в счет сентября 1978 года, а по выпуску сольвента — уже в счет октября. За оставшееся до 7 октября время сверх плана будет выпущено сольвента на 175 тысяч рублей и газбензина — на 180 тысяч. Значительно опережает плановое задание по выпуску мышьяково-содового раствора и коллектив установки химической очистки газа.

Но у нас есть еще значительные недостатки и упущения. Неудовлетворительное положение сложилось на заводе в мае. План производства промышленной продукции был выполнен лишь на 96 процентов, реализации продукции — на 97,9 процента. Не были выполнены

грузовыми операциями, укрепляя слаженность с клиентурой.

Добрые дела есть и на счету старшего механика связи В. В. Старцева и дорожного мастера пути К. И. Лосева. Это стараниями их коллективов за два с половиной года десятой пятилетки построены повышенный путь, ускоривший разгрузку торфа и угля, два автоматических перекрестка, оборудованных сигнализацией, два новых стрелочных перевода, введен изоляция путей.

И. СТЕПАНОВ.

ны задания по выпуску таких главных видов продукции, как бытовой газ, битум, непылящий кероген, жидкую углекислоту и т. д. Недостаточно внимания на заводе уделяется эффективности использования трудовых ресурсов, ускорению темпов комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. Темпы роста производства опережают развитие транспортного и складского хозяйства и механизацию погрузо-разгрузочных работ. Серьезные недостатки есть и в капитальном строительстве. Затянуто строительство комплекса объектов и сооружений установки производства нефтеполимерных смол. По разным причинам срываются сроки сдачи общежития на 408 мест, затянут ввод в эксплуатацию первой очереди установки биохимчистки вод.

Анализируя свою работу, можно сделать вывод, что еще не везде мы научились действительно бороться за высокое качество продукции, использовать передовые методы работы. В ряде цехов и установок были случаи невыполнения плана по номенклатуре, снижение себестоимости продукции, не изжиты факты бесхозяйственности и штурмовщины. Но руководство завода, партийная организация делают все возможное, чтобы предприятие работало ритмично, соблюдало плановую дисциплину. И сейчас можно сказать, что в результате этих усилий полугодовой план по выпуску валовой продукции выполнен и перевыполнен. Сверх плана дано продукции на 200 тысяч рублей. Более чем на 300 тысяч рублей продукции реализовано. Коллектив завода твердо намерен не сбивать набранного темпа.

Беседу вел
Д. ШЕВЧУК.

Вклад участка

Трудовые коллективы, подводя итоги своей работы в первом полугодии, с высоты достигнутого оценивают и свой вклад в решение задач десятой пятилетки. Сегодня пройдена половина ее пути, от которой в немалой степени зависит выполнение всего пятилетнего плана. Как горняки претворяют в жизнь намеченное, рассказывает начальник участка № 1 шахты имени С. М. Кирова В. И. СТАРШИЙ.

Нашему коллективу, как и любому другому, хочется сделать все, чтобы вклад старейшей шахты в общий успех объединения был весомым. Приняв напряженные обязательства на третий год пятилетки — добить сверх плана 6.000 тонн сланца, бригады участка стараются работать с опережением трудового графика. План первого полугодия коллектив выполнил 23 июня. В основе успеха — широко развернувшееся среди бригад социалистическое соревнование, по итогам которого нынче четыре раза из пяти участка присуждалось первое место.

Достижению намеченного способствовала и борьба за повышение производительности труда. Включившись в смотр-конкурс наивысшей производительности труда, проходивший в объединении, неослабное внимание уделяли совершенствованию организации труда, экономии рабочего времени на выполнении тех или иных операций, использованию механизмов и оборудования. Результатом проведенной рабо-

ты явилось присуждение коллективу участка и бригаде А. Ф. Никулина первых мест по итогам смотр-конкурса. Эта бригада взяла обязательство выполнить план трех лет пятилетки с первой годовщиной новой Конституции СССР, и добиваясь наивысшей в объединении выработки, уверенно держит слово. Сегодня на трудовом календаре ее — сентябрь 1978 года. Бригада ведет механизированную добычу сланца. Здесь крепкий, сплоченный коллектив, в котором почти о каждом можно сказать много хорошего.

Пример в труде показывают горнорабочие очистного забоя Е. Г. Лебедев, В. В. Сыленок, В. И. Ильин и другие.

Много лет в отстающих числилась другая добычальная бригада участка, которую возглавляет сейчас молодой, энергичный бригадир В. Г. Панченко. В девятой пятилетке добывчики дали «минус» 26 тысяч тонн сланца, за 2,5 года десятой пятилетки они отправили на гора дополнительно к обязательствам 1.852 тонны сланца. В этом немалая заслуга бригадира, который хорошо знает и дело, и людей. Он никогда не считается со своим личным временем, если того требует работа, в нем высоко развито чувство ответственности. С такой же добровольностью трудятся в бригаде горный мастер В. Г. Хара, горнорабочие ударники коммунистического труда А. И. Кузьмин, В. Ф. Наумкин и другие.

Трудный период переживает нынче бригада В. П. Чекмарова, из которой уходят старые кадровые шахтеры, отработавшие в лаве не один десяток лет, а на смену им приходит молодежь. Это главная причина того, что дважды коллектив не выполнял нынче производственную программу.

Реальной проверкой наших сил и возможностей была борьба за выполнение планов и обязательств первой половины пятилетки, которая во многом определит успешное завершение пятилетнего задания.

Рассказ записала
В. СТАРШОВА.

З. Я. Ершовой. План 2,5 лет по всем основным производственным показателям — надоям молока от каждой фуршной коровы, валовому производству и продажи государству молочной продукции — они выполнили еще в начале второго квартала, а май и июнь полностью работали уже в счет второй половины текущей пятилетки.



„Я — гражданин Советского Союза“

Торжественное вручение паспортов 16-летним гражданам стало добной традицией в нашем городе. На днях еще 45 юношей и девушек получили паспорта. Торжество проходило в Доме культуры горняков. Перед молодежью выступила ветеран труда, член Коммунистической партии с 1931 года Д. И. Голомазова. Она поздравила юношей и девушек с большим событием в их жизни, прошедшем в год 60-летия Ленинского комсомола, пожелала высоко нести честь советских граждан.

Для участников вечера была подготовлена литературная композиция «Я — гражданин Советского Союза». С нею выступили самодеятельные артисты Дома культуры горняков Елена Володина и Анатолий Сумароков.

Новые книги

В объединенную районную библиотеку поступила большая партия книг. Среди новинок много произведений на историческую тему. Издательство «Художественная литература» переиздало уже известный читателю роман С. Злобина «Степан Разин».

С историей советской милиции, рожденной революцией, знакомит книга А. Нагорного и Г. Рябова «Повесть об уголовном розыске».

Вышло второе издание романа А. Губина «Молоко волчицы». В центре его — история трех братьев Есауловых. Их судьба олицетворяет судьбу казачьей столицы на Северном Кавказе.

Одним из лучших исторических романов, посвященных событиям русско-японской войны 1904—1905 годов, считается произведение А. Степанова «Порт-Артур». Читатель сможет познакомиться с новым изданием этой книги.

В сборнике С. Воронина «Три книги» вошли повести и рассказы, в центре которых — наш современник.

Обзор книжных новинок будет проводиться в библиотеке 14 июля. Начало в 18 часов.

Приглашает
народный театр

Народный театр Дворца культуры завода «Сланцы», закрывая театральный сезон, подготовил несколько тематических вечеров. 2 июля в театральной гостиной состоится встреча. Она называется «Поговорим о поэзии и почитаем стихи». Начало в 16 часов.

Для любителей поэзии С. Есенина 6 июля в малом зале Дворца культуры будет проведен литературно-музыкальный вечер. С произведениями поэта и песнями на его стихи выступят Ю. Сазонов, Л. Воронова, А. Иванов, С. Кузьмин. Вечер начнется в 19 часов.

Ритмичная
работа

Ритмично на протяжении всех пройденных 30 месяцев 10-й пятилетки работали животноводы фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» под руководством опытного бригадира

1 и 2 июля — массовые выезды на заготовку кормов



ЖИГУЛЕВСК. Значительную часть продукции фабрики художественных изделий из дерева занимают изделия с олимпийской символикой. Около 20 оригинальных сувениров к большому празднику спорта разработали художники предприятия. Многие из них, утвержденные Оргкомитетом Олимпиады-80, выпускаются серийно.

На снимке: главный художник фабрики Сергей Маслов за работой.



В организованном при Московском НИИ глазных болезней имени Гельмгольца Всесоюзном научно-методическом центре контактной коррекции зрения Минздрава СССР проводятся комплексные исследования, успешно развиваются объективный метод подбора индивидуальных контактных линз.

В последние годы роль службы контактной коррекции зрения заметно возросла, что обусловлено прежде всего техническим прогрессом: появились новые материалы, улучшились способы подбора и изготовления линз. На смену большим пришли маленькие, роговичные линзы. В последнее десятилетие все более широкое применение находят эластичные и мягкие линзы, которые используют не только для исправления оптических дефектов зрения, но и при лечении ряда тяжелых заболеваний глаз.

На снимке: инженер А. И. Москвитин изготавливает контактную линзу. Фотохроника ТАСС

За последние годы неизвестно изменили свой облик центральные усадьбы наших сел. В сельский пейзаж можно вписаться многоэтажные жилые дома, красивые и просторные здания культурных учреждений, школ, производственных помещений. Сегодня большая стройка идет в Загривье. В беседе с нашим корреспондентом секретарь исполнкома Загривского сельского Совета народных депутатов Нина Ивановна СИГАРЕТКИНА рассказала:

— В первой половине десятой пятилетки в Загривье построен двадцати квартирный жилой дом со всеми коммунальными удобствами. Намечается строительство двух двадцати четырех квартирных домов. Предусмотрена телефонизация Загривья: планируется сельская АТС на 200 номеров. Строится детский сад на 140 мест. Начата реконструкция дороги Загривье — Отрадное.

Расширяются производственные помещения. Построены пункт технического обслуживания машинно-тракторного парка, автогараж, двор для сельскохозяйственных машин. В зерноскладе строится новая линия, в которую войдут четыре ромбических су-

шилки для подработки зерна. Строятся нефтебаза.

Заметны изменения в плане социального развития. Газифицировано до 70 процентов индивидуальных жилых домов. Столько же имеют бытовую технику: стиральные машины, холодильники, пылесосы. Почти в каждом доме светятся голубые экраны телевизоров. Более трети всех семей имеют мотоциклы. Словом, жизнь сельчан все более приближается к городскому сервису.

Улучшается культурно-бытовое обслуживание. По итогам работы за 1977 год загривский Дом культуры занял первое место в соревновании сельских учреждений Сланцевского района. Фольклорный хор получил Диплом, выступая в прошлом году на празднике открытия фонтанов в Петровичах.

Активно пропагандирует книги наша библиотека. Все плановые показатели перевыполняются. Интересные выставки книг, их обсуждение привлекают многих читателей.

Значительный всплеск за последние годы спрос на периодическую печать. Нынче в среднем на семью приходится 2,8 экземпляра газет и журналов.

Улучшается бытовое обслуживание жителей Загривья. Комплексный приемный пункт переведен в благоустроенное помещение. Теперь в нем оказываются 12 услуг.

Жить становится все лучше. А когда хорошо живется — и работа спорится.

Рассказ записал И. СТЕПАНОВ.

СЕЛО МЕНЯЕТ ОБЛИК

НА ЭКВАТОРЕ ПЯТИЛЕТКИ

ПРОЙДЕНО 2,5 ГОДА...

С немалыми успехами пришли к рубежу трудовые коллективы нашего города. Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, они мобилизуют все новые резервы производства на досрочное выполнение планов и обязательств. Благодаря этому общий объем промышленного производства и реализации продукции выполнен с начала пятилетки на 101,9 процента. Производительность труда возросла по сравнению с девятой пятилеткой на 2,7 процента.

Теперь важно закрепить и развить достигнутое, чтобы успешно справиться с поставленными задачами. Залог этого — в высоком темпе, четком ритме, набранном в первой половине пятилетки.

Заметный объем в общем выпуске промышленной продукции занимают товары народного потребления. Постоянно расширяется ассортимент, повышается качество. Только с начала девятой пятилетки предприятия города освоено 32 новых вида продукции.

Роль культурно-просветительных учреждений в воспитании труда очевидна. Они обогащают их духовно, помогают партийным организациям расти в них высокую коммунистическую сознательность. О конкретной работе в этом плане рассказывает инспектор отдела культуры горисполкома Л. С. ЛОСЕВА.

ДОЛГ КУЛЬТРАБОТНИКОВ

Пропаганда решений XXV съезда КПСС, подготовка к 60-летию Великого Октября, всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР, а затем Конституции РСФСР — все это определяло направления в работе культурно-просветительных учреждений города и района.

Юбилейный год широко продемонстрировал достижения в развитии культуры. Фестивали, выставки, устные журналы, тематические вечера и т. д. отражали рост культуры, расцвет народного творчества. В нашем городе и районе сейчас 24 клубных учреждения, 51 массовая библиотека.

Активное художественное творчество — одна из характерных черт нашей действительности. Только в сельской местности создано 80 коллективов художественной самодеятельности, которые объединяют более 700 участников.

В районе работают университет культуры, семь школ культуры и быта, 8 школ здоровья, 5 — передового опыта, 12 — сельскохозяйственных, кинолекториев, музыкальной и художественной детских школ.

За истекшее полугодие проведен 191 тематический вечер, прочитано более 600 лекций, состоялось

Регенеративный завод — строящееся, развивающееся предприятие. За два с половиной года девятой пятилетки вырос объем производства на 2,2 процента, производительность труда по сравнению с 1975, заключительным годом девятой пятилетки, выросла на 6,2 процента. Внедрено и освоено 7 новых видов продукции, пользующейся широким спросом у населения страны.

Сейчас на все торговые базы Советского Союза —

от Ужгорода до Магадана, от Мурманска до городов Средней Азии — поступает спортивная обувь, изготовленная на Сланцевском регенеративном заводе. Эта продукция отправляется по 350 нарядам, ежемесячно на 2,5 миллиона рублей. Каждый квартал уже в течение трех лет отправляется обувь специальным назначением с грифом на упаковках — «на БАМ».

Недавно завод получил новое большое задание — выпуск баскетбольных тапочек для «Олимпиады-80». Это совершенно новый фасон, улучшенного качества, требующий полного изменения технологии пошива.

Осваивать выпуск олимпийской обуви поручено бригаде коммуниста Татьяны Васильевны Леоновой. Швеям пришлось осваивать новые операции. Они с желанием и с интересом взялись за хлопотное дело. И, приступив к освоению 5 июня, с каждым днем

ДЛЯ ВСЕЙ СТРАНЫ

улучшают свои результаты. Сколько опыта и мастерства. Ведь норму выпуска прежней продукции они выполняли на 120—130 процентов. Участвуя в соревновании за выполнение плана трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР, швеи потом и это обязательство пересмотрели, обещая его выполнить к 15 сентября. Сейчас они работают в счет августа.

И в коллективе царит боевое, хорошее настроение. Девчагами довольно бригадир Татьяна Васильевна назвала бы многих настоящих тружениц, которые кропотливо осваивают операции. А самые весомые результаты у комсомолки Галины Осмоловской, у партгруппы Валентины Евсюк, которая вместе с бригадиром работу коллектива обеспечивает не только организованно и идеологически, но и ведет за собой личным творческим примером.

О. СВЕТЛОВА.

ПРОЙДЕНО 2,5 ГОДА...

По сравнению с первой половиной девятой пятилетки многие предприятия значительно увеличили выпуск важнейших видов продукции, улучшили ее качество.

Коллектив регенеративного завода выпустил на 300 тысяч пар больше резиновой обуви.

Более чем на 235 тысяч тонн выпущено цемента.

Увеличился на 672.000 условных банок и выпуск плодово-овощных консервов.

Очтило потрудился с начала этой пятилетки коллектив филиала швейного объединения «Маяк»: на 4.683.000 рублей больше, чем в этот же период девятой пятилетки, выпущено различных швейных изделий.

Значительный рост производства продукции достигнут в производственном объединении «Ленинградсланец» — 1 миллион 716 тысяч тонн сланца.

Создан хороший задел. Это тем более важно, что вторая половина пятилетки будет напряженнее первой. Оно потребует дальнейшего поиска, творчества, мастерства на каждом рабочем месте.

В. МИХАИЛОВА.

Рассказ записала И. АНДРЕЕВА.

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР, НАЧАТЫЙ ЗА „КРУГЛЫМ СТОЛОМ“ РЕДАКЦИИ

ТОВАРИЩ БРИГАДИР

Разговор о месте и роли бригадира, начатый за «круглым столом» редакции, не остался лишь на страницах «Знамени труда». Он стал предметом обсуждения в производственных коллективах, в бригадах. Своими мыслями в этом плане делятся в беседе с нашим корреспондентом горнорабочий очистного забоя шахты имени С. М. Кирова коммунист В. М. СТЕПАНОВ.

— Работаю я уже на протяжении многих лет в бригаде А. Ф. Никулина. И надо прямо сказать, — бригадир наш — человек знающий, трудяга и хороший организатор. Не случайно, именно наша бригада первой начала осваивать комбайн, крепь «Спутник» и другие новшества. И люди, конечно, к нам тянулись: где техника, там и работает лучше. Руководство шахты тоже знает: бригада Никулина может справиться со многими задачами.

Анатолий Федорович — очень беспокойный человек. Его интересует буквально все: ремонт, состояние оборудования и крепежа, расстановка людей. Таким, я считаю,

и должен быть настоящий бригадир. Если надо, зайдет в кабинет начальника участка или шахты, выскажет прямо свои претензии, добьется их решения. Бригаду должен возглавлять не только самый опытный, это понятно, но и самый авторитетный человек. Он должен быть заводией в работе, болеть о плане, настраивать каждого на его выполнение. Вот и А. Ф. Никулин у нас — плохо с «порожняком», у моря погоды дождаться не будет, дает людям другую работу, а ее всегда хватает, — сам пойдет «выбивать» вагоны. Плохо дело с погрузочной машиной — также сделает

все, чтобы быстрее ликвидировать прорыв.

Не менее важно, как бригадир ведет воспитательную работу. Трудовая дисциплина — основа основ. Было у нас как-то, что молодые рабочие прогуляли, так бригадир сразу провел разбор их проступка во всех звеньях. А это очень действует.

Большое значение для рабочих имеет личный пример бригадира, его трудолюбие, техническая грамотность. И мы в бригаде стремимся походить на А. Ф. Никулина. Каждый овладел несколькими горняцкими специальностями и в любой момент может заменить товарища, если потребуется. А человек пять, включая звеньевых, способны работать и за бригадира.

Подытоживая свой рассказ, хочу отметить, что тот коллектив хорошо в труде, в котором бригадир — умелый организатор, специалист широкого профиля и, наконец, отзывчивый, душевный человек. А это как раз присущее А. Ф. Никулину.

Рассказ записал
Д. ШЕВЧУК.

ПО КОЛОНКАМ
СТЕННЫХ ГАЗЕТ

„ЗАВОДСКАЯ НЕДЕЛЯ“
(РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД)

ПРЕОДОЛЕВАЯ
ТРУДНОСТИ

«Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня!» — это лозунг каждого советского рабочего, строителя коммунизма. Под этим девизом трудится коллектив нашего цеха. Каждый с энтузиазмом стремится выполнить социалистические обязательства третьего года 10-й пятилетки.

Не для всех смен складывалась гладко работа в начале года. Так, смена «А» в январе и феврале не выполняла план. Детально разобрали причины отставания на рабочем собрании смены, усилили звено вулканизации. И помогло. В марте, апреле, мае эта смена не только ликвидировала отставание, но и выпустила сверх плана 213 автопокрышек, перекрыв полугодовые социалистические обязательства на 63 изделия.

Коллективы смен «Б» и «В» пять месяцев работали стablyно. Только в мае второй из них социалистические обязательства не выполнил. В целом по цеху социалистические обязательства выполнены.

Одна из важнейших задач, стоящих перед коллективом, — снижение исправимого и окончательного брака. В прошлом году он составил 0,18 процента, а за пять месяцев нынешнего — 0,16. Но снижение брака не дает нам права останавливаться на достигнутом: ведь десятая пятилетка — это пятилетка качества.

Свой профессиональный праздник — День химика — трудящиеся цеха встретили достойно. Было решено дать сверх плана к Дню химика 430 автопокрышек, сделано 630.

Не ослабевает накал соревнования и в настоящее время. Коллектив цеха продолжает трудиться под девизом: «План каждого дня, каждого месяца, всей пятилетки — досрочно!».

А. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь партийной органи-
зации шиноремонтного цеха.

ОЧЕРЕДНОЕ занятие в школе передового опыта состоялось в объединении «Ленинградсланец». Оно проходило на шахте № 3. Предметом обсуждения стал опыт работы бригады горнорабочих очистного забоя Н. Е. Алещенкова с участка № 1 шахты № 3. Передовой коллектив, работающий с более чем тысячной среднесуточной нагрузкой на забой, отличается стабильностью высоких результатов. Этому способствуют прежде всего четкая организация труда в бригаде, крепкая производственная дисциплина, забота о росте профессионального мастерства шахтеров, использование резервов производства.

На совещании был дан конкретный анализ трудовой деятельности бригады, обобщен положительный опыт работы. В состоявшемся разговоре приняли участие главный инженер объединения «Ленинград-

сланец» Г. Б. Фрайман, старший инженер по организации труда и производства объединения «Ленинградсланец» В. Е. Степацов, начальник участка № 1 шахты № 3 Г. М. Янчинский, бригадир горнорабочих очистного забоя участка № 1 шахты № 3 Н. Е. Алещенков, старший инженер НИС объединения «Эстонсланец» М. М. Семенов, бригадир-наставник шахты «Ленинградская» В. А. Юдчиц, главный инженер шахты № 3 В. Е. Елфимов.

После занятия бригады шахт посетили забой, где работает бригада Н. Е. Алещенкова.

В. ПЕТРОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ
„Резервы есть и значительные“

В корреспонденции, опубликованной в «Знамени труда» под таким заголовком 8 июня, говорилось о недостатках в использовании железнодорожных вагонов. В частности, там шла речь о фактах значительного простоя на станции Сланцы контейнеров с возвратом продукции регенеративного завода. О принятии мер редакции отвечает заместитель директора регенеративного завода О. М. Фалеев.

«Чтобы не было в дальнейшем подобных случаев, проведено совещание у заместителя началь-

ника производственного объединения грузового автотранспорта по перевозкам М. И. Гуни, на котором присутствовали начальник станции Сланцы М. А. Тарасова и представитель регенеративного завода. Участники совещания решили, что работники станции Сланцы обязаны давать телефонограммы в адрес завода через диспетчера предприятия или секретаря директора. Работники завода завели журнал, в котором указывается время прибытия контейнеров на предприятие с отметкой в путевом листе водителя и окончания выгрузки».

На корреспонденцию под этим названием (см. «Знамя труда» № 112 от 8 июня с. г.), в которой шла речь о частых случаях срыва расписания автобусов по маршруту № 92 Сланцы — Демешкино, ответил заместитель начальника пассажирского автопредприятия В. В. Васюнькин:

«Приняты меры к четкому выполнению расписания движения автобусов по маршруту № 92. Старшему диспетчеру Н. А. Кругловой дано указание выделять на этот маршрут новые автобусы. В случае схода их с линии дежурные по вокзалу будут отправлять автобусы маршрута № 716 Сланцы — Гдов с заездом в Пелеше».

НАШ ГОРОД. Растет, благоустраивается город. Все больше зелени появляется на его улицах, во дворах... От этого Сланцы, и без того юные, молодеют.

Фото Ю. Терентьева.



Сегодня — Международный день кооперации

1 июля в нашей стране отмечается Международный день кооперации. Передовые предприятия и коллективы Сланцевского района встречают этот день досрочным выполнением плана тво-рооборота, повышением культуры обслуживания. Об этом, а также о задачах, стоящих перед работниками потребкооперации, рассказала нашему корреспонденту председатель правления района В. П. ВОРОБЬЕВА.

— Потребкоопера-
ция является
массовой тор-
гующей органи-
зацией на селе.

От четкости работы всех звеньев ее, от культуры обслуживания во многом зависит более полное удовлетворение растущего спроса сельских тружеников, их настроение.

В решениях XXV съезда КПСС предусмотрено совершенствовать организацию торговли, постоянно изучать запросы покупателей, проявлять больше оперативности в использовании товарных ресурсов, укреплять материально-техническую базу торговли, использовать современные методы, повышать культуру обслуживания населения.

Задачи эти претворяются в жизнь. Постоянный рост промышленного и сельскохозяйственного производства в стране, неуклонное осуществление линии партии на всенародное повышение материального и культурного уровня жизни народа создают благоприятные условия для дальнейшего улучшения торговой деятельности. Из года в год увеличивается товарооборот, все больше товаров продается населению, повышается культура обслуживания.

За два с половиной года десятой пятилетки план по продаже товаров выполнен на 100,2 процента. Прирост к 1975 году составил 105,2 процента. Укрепляется материально-техническая база. Построен и уже работает магазин в деревне Кологриво, склад- ангар площадью 450 квадратных метров. В настоящее время в районе ведется строительство еще одного такого склада. Планируется в этом году строительство магазина в деревне Заручье. Организована продажа книг и канцелярских товаров в Старополье.

Более ритмично выполняется план товарооборота в текущем году. За полугодие он выполнен к 30 июня.

По итогам работы за первый квартал коллектив района удостоен переходящего Красного знамени Сланцевского горкома КПСС и исполкома горсовета народных депутатов.

46 магазинов работают по методу самообслуживания. Это 74 процента от общего количества. Удельный вес продажи товаров в этих магазинах составляет 72 процента от общего товарооборота.

За два с половиной года десятой пятилетки товарооборот магазинов самообслуживания вырос на 11,7 процента.

Передовым коллективом в системе района является магазин «Культтовары», руководимый кавалером ордена Ленина А. С. Егоровой. За истекшее полугодие он продал товаров населению на 303 тысячи рублей при плане 300 тысяч. В их числе телевизоры, радиоприемники, радиолы, магнитофоны, мотоцик-

ДЛЯ БЛАГА ЛЮДЕЙ

лы и мотовелосипеды и другие товары культурного обихода и длительного пользования.

Более 50 тысяч рублей составил товарооборот от выездной торговли на село.

В коллективе много замечательных людей, чьим трудом и достигаются успехи. В их числе ветеран труда продавец магазина в Рожнове Екатерина Федоровна Богданова. Полугодовой план товарооборота этот магазин выполнил на 103,1 процента.

Доброго слова заслуживают молодежные коллективы Высокатского продовольственного магазина (руководит которым Екатерина Павловна Белова) и Новосельского, руководимого Ниной Михайловной Сергеевой. Первый из них выполнил полугодовой план на 102,2 процента, второй — на 106,1 процента.

Пользуются авторитетом у населения народные магазины. В их числе «Рассвет» в деревне Кривицы (председатель совета Анатолий Павлович Помадин). Магазин награжден переходящим Красным знаменем облпотребсоюза и обкома профсоюза, удерживает первое место по области среди таких магазинов.

Магазин «Огонек» (деревня Втров) удостоен переходящего вымпела (председатель совета Василий Никандрович Вишняков). Следует отметить также магазины «Заря» (деревня Черно), «Дубок» (деревня Дубок) и другие.

Расширяется заготовительная деятельность. Большой вклад в общее дело вносят заготовитель Екатерина Ивановна Гидринович, заведующая складом Надежда Александровна Бойцова и другие.

В успешной торговле многое зависит от своевременного за-воза товаров. Ими обеспечивают шоферы братья Владимир и Николай Смирновы, проработавшие в районе более чем по 20 лет каждый, а также Петр Яковлевич Поденок, Виктор Голубев и другие.

Ирина Осипова, Валентина Загороднюк, Надежда Черкас — работники управления, но они активно участвуют в выездной торговле. Заработную плату, полученную ими за последний выезд на село, они перечислили в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи.

Более эффективно хозяйствовать, повышая культуру торговли — в этом видят работники кооперации свой долг, этому обязывает их постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

Беседу вела
И. ПЕРМИНОВА.



ЗАРУБЕЖНЫЕ АВТОРЫ ДЛЯ АПН

«Мне так стыдно!»

Конечно, хорошо, что благодаря всевозрастающему обмену информацией между Востоком и Западом о происходящих в той или иной стране событиях теперь можно узнать непосредственно из её прессы. Но я испытываю стыд за Канаду всякий раз, когда раскрываю нашу «Глоб энд мэйл» и думаю о том, что ее, возможно, читают в социалистических странах.

«Проверка обеспеченности безработных с целью экономии средств», — гласит один из заголовков на первой полосе газеты. Количество канадцев, получающих пособие по безработице, настолько возросло, сообщает газета, что правительство намеревается несколько подсократить их число, исключив из списков... наиболее обеспеченных!!!

Представляю, какое впечатление это произвело бы на граждан Советского Союза, где право на труд гарантируется Конституцией, где нет безработицы, где заботу о тех, кто по какой-то причине не может работать, берет на себя государство.

Мне стыдно за Канаду, когда я читаю о возросшей стоимости медицинского обслуживания, превратившей болезнь в роскошь, ради которой приходится отказываться от многоного

другого. Один из наших видных политических деятелей, лидер либералов провинции Онтарио Стюарт Смит в связи с этим даже предложил использовать на нужды здравоохранения часть средств, предназначенных для развития культуры. «Культурные развлечения нам все равно больше не по карману», — пояснил он. Действительно, даже билеты на хоккейные матчи — а ведь канадцы такие любители хоккея — не по средствам большинству трудящихся!

А вот еще заголовок из «Глоб энд мэйл»: «Доктор медицины считает, что попытки исправить преступников могут оказаться пустой трата времени и денег». Пока речь идет лишь о том, что перевоспитывать обитателей тюрем ни к чему. Не исключено, что завтра кто-нибудь другой в целях экономии средств на содержание заключенных предложит просто уничтожать их...

Я привела лишь несколько сообщений из двух номеров газеты. А сколько в ней им подобных! Уж не лучше ли нам держать наши невзгоды при себе, вместо того чтобы делать из Канады посмешище за границей? Или есть другой выход?..

Мэри ДОУСОН,
канадская журналистка.
(АПН)

Торонто.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

БОЛЬНИЦА — ХУДШЕЕ ИЗ ЗОЛ

Если вы заболели в Италии, предостерегают сами же итальянские врачи, больница — это место, которого необходимо всячески избегать. Вы попадете туда с одной болезнью, а выйдете с четырьмя. Врачи одной из крупных римских клиник на четыре тысячи мест направили даже письмо в судебные органы, утверждая, что тот, кого у них госпитализируют, рискует жизнью.

Пол усыпан мусором, в па-

латах зловоние. Крысы и таранки не дают покоя. Старые и сырье здания переполнены. По официальным данным, ежегодно более трех тысяч детей, страдающих от сердечных заболеваний, умирают из-за плохого ухода за ними. Главная причина столь бедственного положения, указывает агентство Франс Пресс, это мизерные ассигнования, отпускаемые из государственного бюджета на нужды здравоохранения и медицинское обслуживание.

ПАРФЮМЕРНЫЙ ФАЛЬСИФИКАТ

Как известно, «Шанель № 5» — это весьма изысканные и дорогие французские духи. Однако с некоторых пор в ряде городов Западной Европы и Гонконга стали появляться флауконы с маркой знаменитой фирмы по бросовым ценам.

Скотланд-Ярд за тонким парфюмерным ароматом уловил запах мошеннической операции. На днях-тайна «демпинговых цен» на французские духи была раскрыта — жуликами, которые производили «Шанель № 5» в домашней лаборатории, выследили и арестовали. По оценкам экспертов, выгодный бизнес принес гангстерам от парфюмерии более полумиллиона фунтов стерлингов.

(АПН)

ПРАПРАДЕДУШКА ПИНГВИНА

Японский палеонтолог Иосикасу Хасэгава более десяти лет вел раскопки в различных районах Японии в поисках окаменевших останков неизвестной науке вымершей птицы. Недавно с помощью американского ученого С. Олсона ему удалось наконец воссоздать ее внешний облик. Крупная, полутораметрового роста птица напоминала современного пингвина и не умела летать. Жила она на нашей планете 20 миллионов лет назад.

(АПН)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и масовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ИГРАЮТ МАЛЬЧИШКИ В ФУТБОЛ

В июне вслед за играми младшего возраста группы на приз клуба «Кожаный мяч» состоялись игры в средней возрастной группе. Гостями наших юных футболистов «Химики» и «Шахтера» были мальчики из Кингисеппа и Волосова. Первое место в этих зональных соревнованиях заняли кингисеппцы, за ними футболисты «Химики», «Шахтера» и Волосова.

Необходимо отметить хорошую игру мальчиков «Химики». Но занять первое место им помешала чрезмерная самоуверенность: обыграв в первый день команду из Волосова 6:0, они уверились в своей победе в соревнованиях, что их и подвело. Тренеры и болельщики отмечали хорошую игру в «Химике» В. Мельничонка, Д. Елагина, в «Шахтере» — А. Леонова, Э. Сойкина.

НА СНИМКАХ: наставник «Шахтера» Н. Г. Романов разбирает результаты первого тайма; защитник Э. Сойкин; играют «Шахтер» и «Химик» — с мячом А. Леонов.

Фото и текст
Ю. Терентьева.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ

8.55 — «Нарисуй мне песню». Фильм-концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Программа художественных фильмов для детей. «Лето в зоопарке», «Когда уходят снега». 12.00 — «Музыкальный киноконцерт». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Дж. Китти. «Миный лжец». Фильм-спектакль МХАТ Союза ССР имени М. Горького. 15.45 — «Международная панорама». 16.15 — «Сегодня — День работников морского и речного флота». 16.45 — «Знакомые мелодии». Концерт. 17.00 — Премьера документального телефильма «Частная хроника времен войны». Фильм 2-й. 18.20 — «Дюймовочка». Мультфильм. 18.50 — «Клуб кинопутешествий». 19.50 — Премьера телеспектакля «Эцитони Бурчелли». Автор С. Михалков. 21.00 — «Время». 21.30 — «На VI Международном конкурсе имени П. И. Чайковского». По итогам 1 и 2-го туров.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Познанские соловьи». Художественный фильм. 10.15 — «На VI Международном конкурсе имени П. И. Чайковского». 14.30 — «Железная крепость». Телесериал. 15.30 — «Спортивный класс». 16.15 — «Мамина школа». 16.45 — «Народные мелодии». Концерт. 17.00 — «Адреса молодых». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского». 19.00 — «Год третий — год ударный». «Эффект Львовского почина». 19.45 — А. Островский. «Бешеные деньги». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Бешеные деньги». По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД СУББОТА, 1 ИЮЛЯ

16.30 — Для детей. «Солнечный круг». Фильм-концерт. 17.00 — Реклама. 17.05 — «Ленинградский покер». 17.35 — Для школьников. «По секрету всему свету». Художественный фильм. 1-я серия. 18.35 — «Вайнах». Фильм-концерт. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Горизонт». Программа для молодежи. 20.10 — «Мурманск». Документальный фильм. 20.30 — Концерт к Дню работников морского и речного флота. 21.00 — «По ту

сторону причала», «Над реками, над морями надо льдом». Документальные фильмы. 21.30 — «Подходим ли мы друг другу, дорогой?». Художественный фильм. По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮЛЯ

16.30 — Для детей. «Няньки». Мультфильм. 16.40 — «По секрету всему свету». Художественный фильм. 2-я серия. 17.40 — «Человек и море». К Дню работников морского и речного флота. 18.40 — «Монолог о песне». С. Пожлаков. 19.45 — «Полчаса в Эрмитаже». Прикладное искусство Англии. 20.15 — «Калейдоскоп». Эстрадная программа. 21.00 — «Эксперимент на себе», «Иван Мележ». Документальные фильмы. 21.40 — «Кольцо с голубым сапфиром». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮЛЯ

18.00 — Сельская орбита. Телевизионный журнал. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — Для малышей. Мультфильм «В порту». 19.45 — Матч сборных команд СССР — США по легкой атлетике среди юниоров. Передача из Донецка. 20.15 — Новости киноэкрана. 21.00 — Концерт камерной музыки. 21.30 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 8-й. «Оборотни». По окончании — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 июля

— французская комедия «Жандарм женится». Начало в 15, 17, 19, 21 час. 2 июля — «Озорник». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Последняя двойка». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ.

1 июля — новый цветной широкоскранный фильм «Поединок в тайге». Начало в 16, 18, 20 часов

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 июля

— новый художественный фильм «Следствие закончено — забудьте». Начало в 12.20, 14.10, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. 2 июля — новый художественный фильм (Венгрия) «Золотые дукаты призрака». Начало в 12.20, 14.10, 16, 18, 19.50, 21 час 40 минут. 3 июля — «Золотые дукаты призрака». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ

НАБОР

учащихся на 1978/79 учебный год на базе 8 классов на 1 курс дневного отделения по специальностям:

бухгалтерский учет, электроборудование промышленных предприятий и установок.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума. К заявлению прилагается: документ о восьмилетнем образовании (в подлиннике), медицинская справка по форме 286, четыре фотокарточки (снимки без головного убора размером 3x4 см).

Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 1 июня по 31 июля с 8.30 до 13.00 и с 14.30 до 18.00 часов.

Вступительные экзамены по математике (устно), русскому языку (диктант). Иностранние обесцениваются общежитием. Учащиеся, успешно сдавшие вступительные экзамены, получают стипендию на общих основаниях в размере 30 рублей в месяц.

4-3

Глубоко скорбим по поводу смерти ЛЕОНТЬЕВА Геннадия Николаевича и выражаем соболезнование семье и родственникам покойного.

Рябцевы, Ткаченковы, Семеновы, Горбачевы, Миролюбовы.